

PROTOKOLL	PROTOKOLL NR
Norrköping Borgs församlings församlingsråd	2018:7
ORT	DATUM FÖR MÖTET
Klockargården, Klockaretorpet	2018-10-01 kl.18.30 – 21.00

BESLUTANDE

Kay Andersson, ordförande  
Ida Karolina Andrae  
Camilla Edoff  
Anderz Grunnesjö  
Axel Olofsson  
Gertrud Bard, tjänstgörande ersättare  
Stig-Olof Ericsson, tjänstgörande ersättare  
Michaela Forssander, tjänstgörande ersättare  
Mats Hultgren, tjänstgörande ersättare  
Gunilla Lundgren, tjänstgörande ersättare  
Lena Bohman, församlingsherde

JUSTERINGENS PLATS OCH TID: Klockargården, 2018-11-12

UNDERSKRIFTER

Sekreterare		Emilia Jensen
Mötets ordförande		Kay Andersson
Justerande		Gertrud Bard

---

**BEVIS**

Justeringen har tillkännagetts genom anslag på församlingens anslagstavlor

Organ:	Församlingsrådet i Norrköpings Borgs församling
Sammanträdesdatum	2018-09-03
Datum för anslags uppsättande	2018-11-12
Datum för anslags nedtagande	2018-11-26

Protokollet förvaras: Borgs Klockargård

Underskrift



PROTOKOLL	DATUM FÖR MÖTET	PROTOKOLL NR	SIDA
Norrköping Borgs församlings församlingsråd	2018-10-01	2018:7	2 (5)

## § 80 Inledning

Mötets ordförande Kay Andersson hälsar de närvarande välkomna och förklarar sammanträdet öppnat. Lena Bohman inleder med andakt.

## § 81 Upprop

Upprop förrättas av sekreteraren.

## § 82 Sammanträdets utlysande

Sammanträdet förklaras ha tillkommit i laga ordning.

## § 83 Justering

Att jämte ordföranden justera dagens protokoll utses Gertrud Bard.

## § 84 Godkännande av dagordning

Dagordningen godkänns med en ändring, punkten barnkonsekvensanalys ska alltid vara långt ner. Församlingsrådet beslutar

att denna punkt alltid ska ligga innan avslutet.

## § 85 Föregående protokoll

Protokollet från mötet i Juni beslutar församlingsrådet

att lägga till handlingarna.

## § 86 Kaplan i Vånga, Magdalena Johansson

Presentation av Magdalena Johansson som är kaplan i Vånga, hon arbetar mestadels i Vånga, Skogängsgården och Kimstad. Hon berättar att hon började arbeta i församlingen i maj 2017 och började som kaplan i slutet av 2017.

Vidare berättar hon om hur hon tänker kring kaplanskap, vilka material använder hon för att komma fram till sina tankar och arbetsätt? Viktigaste frågan är "Barnet måste få plats". Hon har en strävan efter att få ha gudstjänst i Vånga ungefär varannan vecka. Det har startats flera grupper, t.ex. teatergrupp, en grupp för de mellan ca. 25-30 som pratar om bl.a. bibel och tradition som



PROTOKOLL	DATUM FÖR MÖTET	PROTOKOLL NR	SIDA
Norrköping Borgs församlings församlingsråd	2018-10-01	2018:7	3 (5)

grund, mitt-i-livet kväll m.fl. En av grupperna, som träffats sen i maj består av personer som alla har ett intresse av Vånga och som vill diskutera viktiga frågor kring Vånga och det kyrkliga livet, t.ex. vad människor längtar efter? Varför vill människor fira gudstjänst? osv. De kom även fram till att de saknade större barnverksamhet och hur man kunde utveckla denna. Det resulterade i att de letade platser där barnen kunde få plats och startade söndagsskola som alltid är under gudstjänsten. Ibland går det snabbt, då hon vill mycket. Hon pratade om gudstjänstutveckling och att barnen är nyckel till detta. Hur roligt är det för barn och ungdomar? Dom är välkomna, men det är ju inte jätte roligt för dom.

I Vånga satsar man på lekmanaledda gudstjänster, där allt i gudstjänsten är lekmanalett, vilket är uppskattade då det resulterar i en delaktighet.

Sedan gavs det möjlighet att kommentera och ställa frågor till Magdalena.

- Kommunen har börjat satsa på Vånga och det är bra att vi är med där också!

- **Hur går man vidare?**

Jobbar mycket med att utveckla utifrån tidigare gudstjänst, bjuder in de som var med i tidigare gudstjänst och fångar upp tankar och idéer till nästa gudstjänst. Kolla om intresse finns i församlingen för att utbilda söndagsskolelärare och då på sikt starta i fler delar av församlingen. Försöka locka ungdomar genom t.ex. resa till Berlin. Utveckla en grupp kring gudstjänsten. Flera som predikar osv. Hon tillägger också att det har utvecklats väldigt mycket senaste 1,5 året, så det är en pågående process.

- **Hur sprider man erfarenheterna från Vånga?**

Det ingår i kaplansprogrammet där alla delar arbetet med varandra.

Sedan återupptar hon lite med sina tankar om att vara en kyrka och församling, hur bygger vi församling? Alla är kyrkan, i alla fall alla döpta och att det helt plötsligt är viktigt med dop för att räknas som delaktig. Viktigt att bjuda in familjer då nuvarande generation anser att familj och sammanhang är viktigt. Kanske jobba med allåldersläger? Där avslutar hon sina tankar och tackar för sig.

## § 87 Ekonomirapport

Föreligger ekonomirapport för augusti månad. Rapporten läggs till handlingarna.



PROTOKOLL	DATUM FÖR MÖTET	PROTOKOLL NR	SIDA
Norrköping Borgs församlings församlingsråd	2018-10-01	2018:7	4 (5)

## § 88 Församlingsherden informerar

- Annons ute på tjänsten som sjukhuspräst, 15 oktober är sista anmälan. Lillemor slutar i februari/mars. Speciell tjänst där man hoppas på flera bra sökande.
- Ola Fagrell börjar arbetsträna under hösten, vet inte så mycket ännu.
- Budgetberedning på måndag 8/10
- Indentex kommer till församlingsrådet under oktober/november, förslag november mötet.
- Kerstin, från fastighetsavdelningen, skulle varit med och pratat om ombyggnaden av Vånga kyrka. Tyvärr har arkitekten inte fått uppgiften förens nu, så förslaget förväntas komma i januari.
- Personalen går utbildningen "Trygga möten" som utgår efter detta med #metoo, övergrepp, trakasserier osv. Det är en utbildning från scouterna som sker via nätet, det kommer också komma ut personal till försmalningen senare i höst.
- Akka, arbetsmiljöenkät genomförs just nu, där kommer vi se vad vi i arbetslaget behöver jobba med.
- Kyrkans hus byggs om, personalen där ska sitta i församlingarna. Kyrkogård kommer sitta i Klockargården.

## § 89 Kort Information.

### a) Svenska kyrkans unga

Nattcamp i helgen, där Skara stift ansvarar, vet ej om församlingen åker, möjligtvis att några från Söderledskyrkan åker.

Distriktsårsmöte för ungas kyrkomöte var under helgen 29-30/9, 1 av 2 åkte från församlingen. Under denna helg fick man lämna och diskutera svar på motioner som lämnats in. Där uppkom det även att barnkonsekvensanalysen har använts fel, den har använts till att riva upp beslut vilket inte är tanken.

Under hösten kommer det ske lite olika läger och man har också börjat jobba med nästa års Gröneboläger.

Man hade nattcafé under förra veckan.

Stort generationsskifte nu, vilket gör att man måste börja om och ta ett nytt tag i att få ungdomar till kyrkan.

### b) Kyrkorådet

Kay Andersson rapporterar från senaste mötet för kyrkorådet.

PROTOKOLL	DATUM FÖR MÖTET	PROTOKOLL NR	SIDA
Norrköping Borgs församlings församlingsråd	2018-10-01	2018:7	5 (5)

**c) EFS**

Missionledare från sydöst predikade under söndagens gudstjänst 30/9. Under tisdagen den 25/9 var han och pratade om SÄND. Man har varit i Uppsala och träffat andra grupper från EFS föreningar.

**§ 91 Rökstorps stiftelse**

Kay har pratat med stiftsjuristen men det är krångligt att få svar. Men denne är dock oförstående till varför man ska flytta den från församlingen till pastoratet. Vidare ser församlingsrådet ingen anledning att flytta det till pastoratet. Det ska skötas lokalt då det är en önskan från fondgivare. Ska den flyttas vill församlingsrådet ha tyngre skäl för detta.

Församlingsrådet beslutar

**att** inte flytta förvaltare från församlingen till pastoratet.

**§ 92 Övriga frågor**

Samarbetsavtal med missionskyrkan, hur går det? Lena Bohman svarar att det är vidarelämnat till kyrkoherden.

**§ 93 Barnkonsekvensanalys**

Församlingsrådet ser ingen negativ konsekvens utav kvällens tagna beslut, snarare positivt.

**§ 94 Mötets avslutande**

Ordförande tackar för mötet och förklarar mötet avslutat.





